



**PLAN I PROGRAM RADA
GRADSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA VINKOVCI ZA 2022. GODINU**

Vinkovci, rujan 2021. godine

GRADSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA VINKOVCI

Ivana Gundulića 6, 32100 Vinkovci
tel.: +385 32 332418
fax: +385 32 334675
e-mail: knjiznica@gkvk.hr

<http://www.gkvk.hr/>
OIB: 67043571709
MB: 03366090
IBAN: HR7223900011101098343

UVOD

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci svoj program rada zasniva na Zakonu o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19, 98/19) i Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 58/99) te na Programu javnih potreba u kulturi Grada Vinkovaca. Na području Vukovarsko-srijemske županije djeluje ukupno 10 narodnih i 69 školskih knjižnica. Pri Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci djeluje Bibliobusna služba. Bibliobus će u 2022. godini obilaziti područja 19 općina i 1 grada (ukupno 20 jedinica lokalne samouprave) Vukovarsko-srijemske županije, s ukupno 71 stajalištem. Knjižnica ima podružnicu u Nuštru, ugovorom povjerenu djelatnost – Narodnu knjižnicu i čitaonicu sv. Benedikta Nuštar, koju financira Općina Nuštar u planu je osamostaljenje. U planu je otvaranje ugovorenog ogranka vinkovačke knjižnice u Bošnjacima.

Knjižnična djelatnost obuhvaća: nabavu knjižnične građe, stručnu obradu, čuvanje i zaštitu knjižnične građe te provođenje mjera zaštite knjižnične građe koja je kulturno dobro, izradu kataloga, sudjelovanje u izradi skupnih kataloga i baza podataka – omogućavanje pristupačnosti knjižnične građe i informacija korisnicima prema njihovim potrebama i zahtjevima, osiguravanje korištenja i posudbe knjižnične građe te protok informacija, poticanje i pomoć korisnicima pri izboru i korištenju knjižnične građe, vođenje dokumentacije o građi i korisnicima, poslove matične djelatnosti za narodne i školske knjižnice Vukovarsko-srijemske županije.

U trenutku pisanja Plana i programa rada Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci za 2022. godinu još su na snazi prilično stroge epidemiološke mjere.

NOVA ZGRADA KNJIŽNICE

Nova zgrada Gradske knjižnice i čitaonice čija je izgradnja započela 14. veljače 2020. godine u 2021. godini dobila je svoj konačan izgled, površine 4482 m² što ju čini jednom od najvećih narodnih knjižnica u Republici Hrvatskoj. Pročelje je Knjižnice poprimilo završni izgled s trima nepravilnim portalima koji predstavljaju oštećenja od granata. Na taj način zauvijek će naše sugrađane podsjećati na noć kada je u Domovinskom ratu pogođena zapaljivim granatama do temelja izgorjela. Nova, moderna zgrada Knjižnice u 2022. godini dobiti će svoj završni izgled, uređeno parkiralište i okoliš te prostore koji će biti pripremljeni za opremanje koje će biti u skladu sa Standardima za narodne knjižnice Republike Hrvatske i kao takva biti će treći životni prostor našim korisnicima, prostor u

kojem ćemo u potpunosti moći ostvariti svoju misiju – unaprijediti znanje i kvalitetu života svih građana grada Vinkovaca i Vukovarsko-srijemske županije razvijanjem svih vrsta pismenosti te promicanjem čitanja i cjeloživotnog učenja za sve, kao i čuvanjem i promicanjem lokalne baštine na dobrobit pojedinca i društva u cjelini.

VIZIJA

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci kulturno je, obrazovno, informacijsko i društveno središte zajednice i mjesto promicanja tolerancije i multikulturalnosti, jednako dostupno svima. Korisnicima je na usluzi stručno i kompetentno osoblje Knjižnice.

MISIJA

Misija je Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci osigurati svim građanima grada Vinkovaca i Vukovarsko-srijemske županije jednaku dostupnost svim vrstama informacija, širokom spektru znanja, svjetskoj i nacionalnoj kulturnoj baštini kao osnovama za učenje kroz cijeli život, neovisno o mediju i raznovrsnim oblicima kulturne razonode te proaktivno odgovoriti na raznolike i promjenjive informacijske potrebe. Zatim, unaprijediti znanje i kvalitetu života građana Županije razvijanjem svih vrsta pismenosti te promicanjem čitanja i cjeloživotnog učenja za sve, kao i čuvanjem i promicanjem lokalne baštine na dobrobit pojedinca i društva u cjelini.

Pritom, uvažavajući načela iz Ustava Republike Hrvatske, Kopenhaške deklaracije o ulozi narodnih knjižnica u Europskoj uniji, dokumenata UNESCO-a i IFLA-e, poglavito Manifesta za narodne knjižnice, knjižnične se usluge pružaju svim stanovnicima Grada i Županije, a i ostalima, bez obzira na njihovu dob, rasnu ili nacionalnu pripadnost, vjersko ili političko opredjeljenje, u različitim oblicima i s pomoću suvremenih tehnologija.

VRIJEDNOSTI

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci promiče vrijednosti demokratskog društva i omogućava slobodan pristup izvorima informacija i znanja, kulturnu raznolikost, slobodu izbora i jednakost građana.

Vrijednosti su Knjižnice: tradicija, očuvanje kulturne baštine, slobodan pristup informacijama, otvorenost, dostupnost, korisnost, stručnost, spremnost na/za promjene,

inovativnost, kreativnost, inkluzivnost, prisutnost u zajednici, uvažavanje različitosti, partnerstvo.

RAD KNJIŽNICE U VRIJEME PANDEMIJE IZAZVANE KORONAVIRUSOM

Od početka pandemije Knjižnica se strogo pridržavala svih uputa HZJZ-a, Stožera civilne zaštite RH te smjernica i preporuka Nacionalne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu. Izvrsna i pravovremena komunikacija Grada Vinkovaca, posebice Upravnog odjela za kulturu i turizam Grada Vinkovaca s Knjižnicom uvelike je olakšala novonastalu situaciju u kojoj su sve kulturne ustanove u Gradu radile i funkcionirale na sličan način. Mjere i preporuke svih navedenih nadležnih tijela mijenjaju se kako se poboljšava ili pogoršava epidemiološka situacija. 2022. godina svakako će biti neizvjesna i izazovna kada govorimo o događanjima, jer sve planirano ovisi isključivo o epidemiološkim preporukama i mjerama. Iza sebe imamo iskustvo osmišljavanja i provođenja programa i u virtualnom okruženju što će svakako olakšati organiziranju budućih programa kada se zbog propisanih mjera ne budu mogli organizirati uživo.

NARODNA KNJIŽNICA I ČITAONICA BOŠNJACI – novi ogranak Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci

Bošnjaci su imali seosku čitaonicu koja je djelovala od 1899. godine i koja nikada nije bila registrirana prema Zakonu. Unazad nekoliko godina čitaonica je prestala s radom. Prostor je, u kojem je čitaonica djelovala, adaptiran i nalazi se na katu zgrade koja je u vlasništvu Općine, u centru mjesta. Prostor zauzima 100 m². Knjižnična građa iz nekadašnje čitaonice u dobrom je stanju i broji oko 4800 svezaka knjiga. Općina Bošnjaci izrazila je želju za osnivanjem knjižnice u ovom adaptiranom prostoru nekadašnje čitaonice. Prema Standardu za narodne knjižnice u RH (NN 103/2021) nisu zadovoljeni prostorni uvjeti za osnivanjem samostalne knjižnice te se pristupilo iznalaženju najprimjerenijeg rješenja za knjižnicu u Bošnjacima koja bi djelovala u skladu sa Zakonom i Standardima. Dogovoreno je da knjižnica u Bošnjacima djeluje kao ustrojstveni oblik vinkovačke knjižnice, odnosno ugovoreni ogranak Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci pod nazivom Narodna knjižnica i čitaonica Bošnjaci. Odnosi su riješeni ugovorom između Općine Bošnjaci i Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci. Ugovor je sklopljen je 22. srpnja 2021. godine. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci kao županijska matična knjižnica priprema knjižničnu građu iz svojih viškova, a Ministarstvo

kulture i medija Republike Hrvatske dodijelit će određena financijska sredstva za formiranje početnog knjižničnog fonda. Opremanje knjižnice je u tijeku, zaposlena je stručna djelatnica, a Općina Bošnjaci uvrstila je u svoj proračun sredstva za rad knjižnice. Tijekom iduće godine, nakon što se opremanje knjižnice završi te knjižnični fond pripremi za korištenje, knjižnica će započeti rad s korisnicima.

PROGRAMSKE AKTIVNOSTI

Vrijeme u kojem odrastaju nove generacije puno je promjena i izazova različite vrste. Poticanje čitanja od najranije dobi jedan je od najvažnijih zadataka knjižnice, ali i društva općenito, a osmišljavanje programa s pomoću kojih će taj zadatak biti vidljiviji i prepoznatljiviji u javnosti svakodnevna je zadaća. Knjižnica će u 2022. godini, uz redovnu djelatnost, svoj rad temeljiti na proširenju i finalizaciji započetih projekata, ali i uvođenju novih.

Igraonica

Nadamo se da će se Igraonica u 2022. godini održavati na uobičajen način kao svih ovih godina, osim za vrijeme pandemije. Svakodnevni programi Igraonice realiziraju se na dvama načinima. Prvi je način organizirana skupna igraonica u trajanju od 90 minuta, četiri puta tjedno, tijekom koje djeca mogu ostati bez pratnje roditelja. Važnost ovog oblika provođenja vremena u Knjižnici od posebne je važnosti za djecu koja u našem gradu ne pohađaju vrtić. Drugi je način individualni posjet djece i roditelja Igraonici tijekom dana.

Kampanja „Čitaj mi!“ (prva nacionalna kampanja za poticanje čitanja djeci od najranije dobi) i **Kolektivna iskaznica starije vrtićke skupine.**

Budući da je ove godine posjet vrtićima polučio izvrsnom suradnjom i posjetima Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci, planiramo i sljedeće godine posjet svim vrtićima, pri čemu ćemo im uručiti poklon-pakete, održati tribinu o važnosti čitanja i reći im nešto o Projektu vrtić-obitelj-knjižnica te na taj način upoznati novu djecu.

„Bebe u knjižnici“

Treću godinu zaredom Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci provodit će projekt „Bebe u knjižnici“, kojim će biti obuhvaćena sva novorođena djeca u gradu Vinkovcima, a realizirat će se na sljedeći način: zbog pandemije koronavirusa roditeljima će se uručiti

prigodna torba u kojoj će se nalaziti prva djetetova slikovnica, letak kampanje „Čitaj mi!“ te upute roditeljima za realizaciju besplatnog upisa djeteta u Knjižnicu. Projekt je nadogradnja ranije započetih programa poticanja čitanja od najranije dobi te dodatno osnažuje povezanost Knjižnice s lokalnom zajednicom.

Grad Vinkovci: 15.000,00 kn

Besplatan upis prvašića

Ova se akcija provodi desetu godinu zaredom na području Vukovarsko-srijemske županije. Nakon provedene analize vidljivo je da je polučila dobre rezultate te su stvorene mogućnosti za još intenzivniju suradnju s osnovnim školama u smislu ostvarivanja zajedničkih projekata. Odrađene su sve pripremne radnje i započet će se s „Lektirom na drugačiji način“ (sat lektire u Knjižnici za niže razrede vinkovačkih osnovnih škola). Upis će se odvijati u Mjesecu hrvatske knjige.

Natjecanje u čitanju naglas

Natjecanje u čitanju naglas provodi se od školske do državne razine, s ciljem poticanja čitanja i razvijanja čitateljskih sposobnosti.

Knjižnica u provedbi Natjecanja sudjeluje od prve godine, izuzev 2020. godine, kada je Natjecanje otkazano zbog pandemije koronavirusa. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci je kao matična knjižnica domaćin gradskog i županijskog natjecanja. Odaziv gradskih i županijskih škola na zavidnoj je razini, a to pokazuju i dosadašnji rezultati ostvareni na državnom nivou.

Nacionalni kviz za poticanje čitanja

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci u provedbu Kviza uključena je od 1995. godine. U posljednje četiri godine Kviz se održava *online*, a Knjižnica ima važnu ulogu u smislu dostupnosti.

Dječji književni klub

Ove godine osnovan je dječji književni klub – Čarobnjakov šešir koji okupljanja osnovnoškolaca u Knjižnici. U opuštenom i ugodnom ozračju Dječjega odjela kroz

zabavne knjige koje djeca zajednički odabiru, kreativne igre, edukativne kvizove te filmove temeljene na pročitanoj naslovu, jačaju se prijateljstva i djetetov interes za čitanjem.

Održava se svake prve subote u mjesecu, a djeca se pri svakom susretu dogovore što trebaju pročitati za sljedeći susret. Književni bi klub kroz čitateljski klub, javne rasprave, tematske izložbe, igrokaze, kreativne radionice i radionice kreativnog pisanja poticao mlade na čitanje, kritičko promišljanje, volonterski rad, druženje i provođenje slobodnog vremena u Knjižnici.

Noć knjige 2022.

Noć knjige je manifestacija pokrenuta 2012. godine, kako bi se, bez zatvaranja očiju pred često nelijepom svakodnevicom, barem na jedan dan govorilo o čaroliji stvaranja i radosti čitanja knjiga. Cilj projekta je kroz jedinstvenu manifestaciju potaknuti kulturu čitanja i uvažavanja knjige kao civilizacijskog i kulturnog dosega te dati poticaj razgovoru o statusu i važnosti knjige u suvremenom društvu. Povod za to pružaju nam **Svjetski dan knjige i autorskih prava** (23. travnja) i **Dan hrvatske knjige** (22. travnja). U 2022. godini održat će se jedanaesta zaredom Noć knjige, u kojoj ćemo Vinkovčanima ponuditi bogat program za sve uzraste, a planiramo ju prvi put preseliti na ulice Grada.

Kućice za knjige

Knjižnica sve intenzivnije nastoji svojim korisnicima pružiti lepezu kulturnih i zabavnih aktivnosti, a ovo je jedna od njih. Ovom aktivnošću želimo istaknuti koliko je čitanje važno, a na ovaj način želimo knjigu učiniti dostupnom svima. U Gradu smo na pet lokacija postavili kućice za knjige u kojima se nalaze knjige koje građani mogu slobodno posuditi, pročitati te vratiti. U kućicama se nalazi i letak Knjižnice koji sadržava sve važne informacije o Knjižnici i o tome što sve ona nudi. Trenutno su postavljene na Trgu bana Josipa Šokčevića, u Mirkovcima, Vinkovačkom Novom Selu, Maloj Bosni, na Slaviji, u Kolodvor kvartu te Vrtnom naselju. U 2022. godini planiramo ih postaviti na dvjema lokacijama u Gradu kako bi usluga bila još dostupnija.

Projekt *Virtualna stvarnost (VR) u Bibliobusu 3*

Virtualna stvarnost u Bibliobusu 3 (VR u BIB 3) projekt je koji će kroz edukativne radionice obrazovati djecu i mlade inovativnim pristupom koristeći najnoviju tehnologiju za virtualnu stvarnost. Korisnici Projekta usvajat će znanja iz kulture, znanosti, povijesti, sporta ... Vukovarsko-srijemske županije. Projekt *Virtualna stvarnost u Bibliobusu 3* provodit će se putem edukativnih radionica u knjižnicama, Bibliobusu i školama Vukovarsko-srijemske županije uz korištenje tehnologije za virtualnu stvarnost.

Za provedbu projekta koristi se edukativno virtualno-interaktivna aplikacija koja je *ugrađena* u VR hardver. Djeca i mladi, polaznici radionica na glavu stavljaju tzv. samostalni naglavni set (Oculus Quest) za virtualnu stvarnost koji im omogućuje kretanje u virtualnom svijetu, a u rukama su im kontroleri koji im omogućavaju interaktivnost u virtualnom okruženju. Projekt se i danas provodi, ali u planu je daljnji razvoj i nadopuna Projekta odnosno proširenje dodatnim, novim sadržajima (scenama za virtualnu stvarnost) te nabava dodatne opreme - naglavnih setova za interaktivnost s virtualnim okruženjem. U planu je nabava dodatnih 8 naglavnih setova s kontrolerima (Oculus Quest). Trenutno ih Knjižnica ima 16, što nije optimalno za radionicu, ali s dodatnih 8, svakom polazniku radionice omogućio bi se njegov naglavni set te bi tijekom radionice bio kvalitetniji. VR tehnologija u ovom Projektu simulira, na inovativan način, sadržaje (scene) vezane za Vukovarsko-srijemsku županiju iz kulture, znanosti, povijesti, zemljopisa, sporta itd., koji su prilagođeni učenicima osnovnih i srednjih škola. Realizacija radionica Projekta ostvaruje se suradnjom knjižničara s učiteljima, nastavnicima, profesorima i školskim knjižničarima. Na taj način učenicima je omogućeno međupredmetno povezivanje nastavnih sadržaja različitih nastavnih područja pojedinih predmeta (Hrvatski jezik, Priroda i društvo, Likovna kultura, Glazbena kultura, Tjelesna i Zdravstvena kultura, Povijest, Zemljopis, Biologija, Kemija ...) i usvajanje znanja na zanimljiv i nov način u virtualnom okruženju. Nadogradnju edukativne virtualno-interaktivne aplikacije radit će tvrtka za računalne djelatnosti u suradnji s knjižničarima koji će pripremiti sadržaje (scene) potrebne za aplikaciju.

Projekt je namijenjen djeci / učenicima osnovnih škola, a provodit će se putem edukativnih radionica u svim narodnim (gradskim i općinskim) knjižnicama i osnovnim školama Vukovarsko-srijemske županije i u Bibliobusu, koji posjećuje i područne škole, koje su smještene u manjim ruralnim područjima, a Bibliobus im je često jedina kulturna

ustanova. To su pogranična područja Županije (uz granicu sa Srbijom i Bosnom i Hercegovinom) i velik dio koji čini područje od posebne državne skrbi (prva skupina). VR tehnologija u ovom Projektu na inovativan će način simulirati sadržaje (scene) iz kulture, znanosti, povijesti, zemljopisa, sporta itd., vezane za Vukovarsko-srijemsku županiju, koji će biti prilagođeni učenicima osnovnih škola.

Ministarstvo kulture RH: 50.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 70.000,00 kn

Vlastita sredstva: 20.000,00 kn

Stručni skup – 85 godina od osnivanja dječjeg odjela Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci

Prve dječje knjižnice u Hrvatskoj počele su se otvarati pedesetih godina prošloga stoljeća te se tako smatra da prva dječja knjižnica postoji od 1950. godine u Zagrebu. Međutim, postoje bilješke o tome da je u Vinkovcima dječji odjel utemeljen već 1937. godine (Hrvatski branik, 23. listopada 1937., str. 2) pri tadašnjoj Hrvatskoj čitaonici. Zabilježeno je da je taj odjel imao svoj fond i svoje djelatnike koji su korisnicima bili na raspolaganju u određenom radnom vremenu. Dakle, taj je odjel prema svim uvjetima odgovarao današnjem stručnom poimanju dječjih odjela narodnih knjižnica u Republici Hrvatskoj. Prema tome, upravo su Vinkovci prvi grad u Hrvatskoj koji je imao dječji odjel, odnosno koji je vrata svoje čitaonice otvorio i najmlađim članovima društvene zajednice. Djeca su dobro došla u knjižnicu u Vinkovcima već 85 godina. Uz ovu obljetnicu Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci upriličit će **Znanstveno-stručni skup s međunarodnim sudjelovanjem *Dječja knjižnica u službi poticanja jezično-govornog razvoja i čitanja.***

U promišljanju odabira teme Skupa, Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci kao narodna knjižnica vodila se isključivo potrebama i interesima koje pokazuje praksa, a očituje se u suradnji s roditeljima, odgojno-obrazovnim ustanovama, udrugama i ustanovama koje se bave djecom i mladima. Teme skupa obuhvatit će stoga izlaganja koji će se baviti razvojem govora i jezika, ranom i obiteljskom pismenošću te utjecaju roditeljskog okruženja, odgojitelja i učitelja u poticanju govorno-jezičnih vještina te ulozi knjižničara u razvijanju i poticanju funkcionalnog čitanja i navika čitanja iz užitka. Na Skupu će govoriti priznati stručnjaci u području psihologije, pedagogije, razvoja dječjeg jezika,

logopedije i knjižničarstva iz Hrvatske i inozemstva: Ranko Rajović, liječnik i autor NTC-a sustava učenja (Nikola Tesla centar), psiholog i pedagog iz Slovenije, pedagozi, logopedi i knjižničari iz Hrvatske. U okviru Skupa održat će se Okrugli stol u kojem će se još dublje raspraviti o specifičnim pitanjima o jezično-govornom razvoju i čitanju s kojima se susreću roditelji, odgojitelji, učitelji i svi koji se na bilo koji način bave djecom. Ovim znanstveno-stručnim skupom namjerava se dodatno osvijestiti potreba i nužnost aktivnog uključivanja različitih dionika u jezično-govorni razvoj djeteta, zatim poticanja angažiranosti stručnjaka ukoliko se ukaže potreba te za neprestanom prisutnošću knjižnice kao podrške i poticaja djeci, a posredno i roditeljima i drugima odraslim osobama koji su im bliski i koji se njima bave.

Rimski dani

Rimski dani primjer su manifestacije koja predstavlja izvrstan prikaz povijesti i utjecaja Rima na područje grada Vinkovaca X. Rimski dani održat će se u lipnju, a naša će se Knjižnica, kao i svake godine, uključiti u njihovo obilježavanje radionicama za djecu, kojima ćemo ih vratiti u doba Colonie Aurelie Cibalae.

Ljeto u Knjižnici

U sklopu Ljeta u Knjižnici organizirat ćemo ciklus radionica za školarce, u svrhu provođenja slobodnog vremena u Knjižnici. Ciklus će obuhvatiti tridesetak radionica.

U suradnji s Umjetničkom organizacijom „Asser Savus“ organizirat ćemo ciklus filmskih večeri u dvorištu Knjižnice. Na velikom filmskom platnu prikazivat ćemo animirane, filmove pet petaka zaredom i tako obogatiti kulturni program u Gradu.

Četvrti Festival dječje knjige u Vinkovcima

Prvi Festival dječje knjige u Vinkovcima održan je 2019. godine, a otvoren je Okruglim stolom na temu „5 minuta do 12 za dječju knjigu“, koji je upriličen u Maloj županijskoj vijećnici. Drugi Festival dječje knjige u Vinkovcima održan je 28. rujna 2020. godine na Teninom salašu. Festival je otvoren Okruglim stolom na temu „Čitanje u doba epidemije covid-19“, na kojem smo aktivno sudjelovali te predstavili rad Knjižnice u doba pandemije. Treći Festival dječje knjige u Vinkovcima održan je 23. i 24. rujna 2021. godine. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci kao jedan od suorganizatora je bila domaćin otvorenja Festivala. Tom su prigodom predstavljeni gosti - pisci i ilustratori:

Jelena Pervan, Andrijana Martić, Đurđica Stuhldreiter, Vanda Čizmek, Davor Šunk i Sanja Beraković. I u 2022. godini Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci uključit će se u ovu važnu književnu manifestaciju te će biti domaćin susreta s književnicima i ilustratorima. Susreti su zamišljeni na način da dječje pisce približimo djeci, koja s njima imaju priliku razgovarati o knjigama i čitanju.

Grad Vinkovci: 10.000,00 Kn

Literarne radionice

„Srednjoškolci sanjaju riječima“ naziv je literarne večeri kojom je započela značajnija suradnja sa srednjim školama. Povodom Mjeseca hrvatskoga jezika, koji traje od 21. veljače do 17. ožujka, bit će upućen poziv učenicima srednjih škola koji pišu pjesme i kratke priče da se prijave i sudjeluju na literarnoj večeri. Nadamo se da će i iduće godine biti odličan odaziv. Literarna večer započela je kao aktivnost, ali zbog odličnog odaziva održat će se četvrtu godinu zaredom i, nadamo se, postati tradicijom iako je prošle godine nismo uspjeli održati.

Informatički tečaj za umirovljenike

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci već dugi niz godina organizira besplatan informatički tečaj za umirovljenike odnosno za korisnike starije od 55 godina. Planiramo održavati radionice dva puta tijekom 2022. godine.

Male vinkovačke jeseni

Znanje o kulturnoj baštini i tradicijskoj kulturi neke zemlje obogaćuje osobni i nacionalni identitet svakog pojedinca. Uključivanje djece i mladih u različite aspekte očuvanja baštine i tradicijske kulture pridonosi njihovom obrazovanju, otkrivanju ljepota u različitosti, ali i senzibilizira potrebu za očuvanjem te iste baštine. Književna, pisana ili usmena predaja garancija su prenošenja kulture znanja i običaja za nove generacije. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci bila je organizator prvih Dječjih vinkovačkih jeseni te uz 50. obljetnicu utemeljenja organizira Dječji susret hrvatskih županija i Literarni natječaj na temu „Zavičaj“.

Namjera nam je da upravo nakon ovih jubilarnih Dječjih vinkovačkih jeseni s Ministarstvom kulture RH, Osnivačem i prijateljima naše ustanove svake godine u Knjižnici započnemo Dječje vinkovačke jeseni. Sva planirana događanja i susreti odvijat će se kroz tri dana. Literarno natjecanje pod nazivom „Male vinkovačke jeseni“ bit će organizirano u dvjema kategorijama, u kojima će stručni žiri nagraditi prva tri mjesta u svakoj kategoriji. Pobjednici će biti nagrađeni u Knjižnici i bit će naši gosti na Dječjim vinkovačkim jesenima.

Ministarstvo kulture RH: 15.000,00 kn

Grad Vinkovci: 15.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 5.000,00 kn

Vlastita sredstva: 5.000,00 kn

56. Vinkovačke jeseni

Kao i svake godine, Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci uključit će se u obilježavanje ovog važnog kulturnog događaja. Postavit ćemo prigodnu izložbu knjižnične građe, koja će se moći pogledati u rujnu. Već tradicionalno, dr. sc. Anica Bilić, znanstvena savjetnica u trajnom zvanju i upraviteljica Centra za znanstveni rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u Vinkovcima, održat će popularno-znanstveno predavanje.

Na dječjem odjelu bit će radionice za djecu na temu vinkovačkih jeseni. Kako bi mlade naraštaje upoznati s tradicijom i kulturom Vinkovaca.

Mjesec hrvatske knjige

Mjesec hrvatske knjige tradicionalna je nacionalna manifestacija koja uspješno promiče knjigu kao kulturno dobro i čitanje kao društvenu vrijednost. Svake se godine održava pod određenim motom koji bude poznat prije samoga početka, tako da se program slaže čim bude objavljen Poziv za prijave. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci tiskat će programski letak Mjeseca hrvatske knjige, koji će sadržavati program svih događanja za sve dobne skupine. Tradicionalno će se provesti akcija „Knjigu vrati, zakasninu ne plati!“, prilikom koje će se svakoga petka vraćati knjižnična građa bez plaćanja zakasnine. U planu je i pub kviz pod nazivom „Znanjem u vikend“.

Povodom Dana hrvatskih knjižnica, 11. studenoga, upis i obnova članstva u Knjižnici bit će po popularnoj cijeni od 30,00 kn.

Advent u Knjižnici

U Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci održat će se kreativne radionice izrade adventskih vijenaca i božićnih ukrasa. Na blagdan Svetoga Nikole, 6. prosinca, u suradnji s osnovnim školama bit će izvedena božićna predstava. Održat će se i dvije radionice u suradnji s Gimnazijom Matije Antuna Reljkovića Vinkovci, koje će imati humanitarni karakter. Kao i svake godine, na blagdan Svete Lucije, 13. prosinca, u Knjižnici će se sijati pšenica.

Tiskanje knjige „Književni hedonizam Slavonije“, autorice Anice Bilić

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci ima dugu povijest izdavaštva koja seže u 60-te godine prošlog stoljeća. Intenzivniji rad na području izdavaštva započinje 1980-ih godina. Do sada je Knjižnica objavila 29 naslova. Izdavački rad Knjižnice je uvijek lokalno orijentiran. Tematiziraju se slavonske i vinkovačke teme, objavljuju se književna djela zavičajnih autora. Poseban segment izdavaštva čini izdavaštvo stručnih naslova. Knjižnica redovito svake godine objavljuje godišnje Izvješće o radu, dok svake pete godine se objavljuje monografija koja objedinjuje izlaganja dr. sc. Anice Bilić upriličena povodom Vinkovačkih jeseni. Sva se građa promovira kroz lokalne i nacionalne medije, društvene mreže i stručna glasila. Građa se distribuira kroz knjižničnu mrežu darom ili prodajom. Prodaja se ostvaruje izravnim kontaktom sa zainteresiranim ustanovama ili kroz suradnju s trgovačkim putnicima. Monografija koja bismo tiskali tematizira lokalnu povijest književnosti. Sastoji se od popularno-znanstvenih predavanja koje je u povodu Vinkovačkih jeseni održala dr. sc. Anica Bilić u Gradskoj knjižnici i čitaonici Vinkovci od 2014. do 2019. godine. Sadržavala bi tekstove:

- Hrvatska književna partitura i uglazbljena literarna Slavonija (49. Vinkovačke jeseni, 2014.)
- Kitica književnoga cvijeća (52. Vinkovačke jeseni, 2017.)
- Godišnja doba u hrvatskoj pejzažnoj lirici (55. Vinkovačke jeseni, 2020.)
- Književne deskripcije ženskoga tijela i odijela u tradicijskoj, modernoj i postmodernoj kulturi (53. Vinkovačke jeseni, 2018.)
- Tena i Marika (51. Vinkovačke jeseni, 2016.)
- Kulturni itinerar i markeri identiteta Vinkovaca u kulturnoj i književnoj geografiji (54. Vinkovačke jeseni, 2019.)

Grad Vinkovci: 10.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 5.000,00 kn

Vlastita sredstva: 5.000,00 kn

Zbornik Stručnog skupa Strip u knjižnicama povodom 145 godina Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci

Tiskanje Zbornika s Međunarodnog stručnog skupa povodom 145. godina Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci na temu Deveta umjetnost (strip) u knjižnicama koji je održan u Vinkovcima prošle godine online. Međunarodni stručni skup organizirala je Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci uz stručnu potporu Komisije za narodne knjižnice Hrvatskoga knjižničarskog društva u suorganizaciji Grada Vinkovaca i Vukovarsko-srijemske županije. Stručni skup sastojao se od izlaganja domaćih i stranih predavača, s naglaskom na primjerima dobre prakse. Sudionici Stručnog skupa stekli su kompetencije koje će moći primjenjivati u radu s djecom i mladima te ih potaknuti na umjetnički izričaj crtanja i pisanja, odnosno stvaranja stripa.

Grad Vinkovci: 10.000,00 kn

Vlastita sredstva: 5.000,00 kn

Izložbena djelatnost

Tijekom 2022. godine planiramo postaviti 12 tematskih izložbi čiji će cilj biti poticanje čitanja i obilježavanje važnih datuma vezanih za jezik, knjiženost i naš zavičaj.

KAPITALNI PROJEKTI

Nabava knjižne i neknjižne građe za Gradsku knjižnicu i čitaonicu Vinkovci

Redovitom nabavom te stručnom i tehničkom obradom građe Knjižnica će nastojati zadovoljiti kulturne potrebe, potrebe za informiranošću i razonodom i edukacijske potrebe svih korisnika. Pri tome će se voditi kriterijem trajne kulturne vrijednosti i traženosti određene knjižnične građe i Smjericama za nabavu knjižnične građe. Nju podrazumijevaju knjižna građa, multimedijalna građa, igračke, novine i časopisi. Knjižnična građa nabavljat će se kupovinom, darom, otkupom Ministarstva kulture RH, obveznim primjerkom i zamjenom.

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci

Ministarstvo kulture RH: 340.000,00 kn

Grad Vinkovci: 100.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 40.000,00 kn

Vlastita sredstva: 100.000,00 kn

Bibliobus Vukovarsko-srijemske županije

Ministarstvo kulture RH: 35.000,00 kn

Vlastita sredstva: 20.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 15.000,00 kn

Ogranak Nuštar

Ministarstvo kulture RH: 25.000,00 kn

Općina Nuštar: 15.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 10.000,00 kn

Ogranak Bošnjaci

Ministarstvo kulture RH: 50.000,00 kn

Općina Bošnjaci: 10.000,00 kn

Vukovarsko-srijemska županija: 5.000,00 kn

Nabava informatičke opreme

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci samostalna je javna ustanova koja organizira i pruža javnosti informacije i usluge, obrazovnog i kulturnog sadržaja koje zasniva na sustavnom odabiru, prikupljanju, stručnoj obradi, pohranjivanju, zaštiti, davanju na korištenje građe i omogućava pristup drugim izvorima bez obzira na dob, spol, rasu ili etničku pripadnost. Knjižnica osigurava pristup informacijama na tiskanom, ali i digitalnom mediju. Kako bi se osigurao što kvalitetniji pristup informacijama nužna je informatička oprema koja će zadovoljiti sve tehničke preduvjete. Nabavom nove opreme unaprijedit će se djelatnost Knjižnice što će rezultirati povećanim zadovoljstvom korisnika. Upravo povećano zadovoljstvo korisnika osnovni je preduvjet koji se mora ispuniti kako bi naši potencijalni korisnici postali stalni. Zastarjelu informatičku opremu neophodno je zamijeniti novom i suvremenijom. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci

planira nabaviti multifunkcijski uređaj 3u1 (pisač, skener, fotokopirni), prijenosno računalo s microsoft office-om, bežični mikrofonski sustav i pojačalo kako bi mogla pratiti suvremene trendove te korisnicima osigurala i omogućila kvalitetan pristup informacijama i programskim aktivnostima knjižnice.

Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci

Ministarstvo kulture RH: 15.000,00 kn

Grad Vinkovci: 5.000,00 kn

Vlastita sredstva: 5.000,00 kn

Bibliobus Vukovarsko-srijemske županije

Vlastita sredstva: 5.000,00 kn

Ogranak Nuštar

Općina Nuštar: 5.000,00 kn

NOVI KAPITALNI PROJEKT

Ministarstvo kulture i medija RH objavilo je 23. prosinca 2020. otvoreni privremeni poziv na dostavu projektnih prijedloga pod nazivom *Čitanjem do uključivog društva*. Provedbom poziva doprinijet će se ostvarenju ciljeva ***Nacionalne strategije poticanja čitanja za razdoblje od 2017. – 2022.*** Poziv se provodi u okviru Operativnog programa *Učinkoviti ljudski potencijali 2014. – 2020.*, a usmjeren je na povećanje socijalne uključenosti ranjivih skupina (djece i mladih do 25 godina, osoba starijih od 54 godine, nezaposlenih, uključujući dugotrajno nezaposlene, osoba s invaliditetom te pripadnika romske i drugih nacionalnih manjina) kroz razvoj čitalačke pismenosti. Pozivom će se financirati aktivnosti pripreme i provedbe participativnih aktivnosti poticanja čitanja i razvoja čitalačkih kompetencija za pripadnike ciljanih skupina te aktivnosti podizanja javne svijesti o važnosti čitanja za osobni razvoj i društvenu integraciju. Udio financiranja po pojedinom projektu iznosi 100 % prihvatljivih troškova, od čega je 85 % osigurano iz sredstava Europskog socijalnog fonda, dok će obavezni udio nacionalnog sufinanciranja od 15 % osigurati Ministarstvo kulture i medija iz Državnog proračuna Republike Hrvatske. Gradska knjižnica i čitaonica Vinkovci s partnerima Vukovarsko-srijemskom županijom i Gradom Vinkovcima prijavila se na otvoreni poziv projektnog prijedloga pod nazivom ***Kultura u pokretu*** sukladno Uputama za prijavitelje **ukupne vrijednosti 3.990.725,63 kn**. Projekti je prijedlog naše organizacije ostvario 97.5

bodova od mogućih 100 čime je na rang listi svrstan među projektne prijedloge za čije financiranje postoje dostatna sredstva u okviru ovog Poziva te je preporučen za uvrštavanje u Odluku o financiranju, koju na ovom Pozivu donosi Ministarstvo kulture i medija RH. Ravnateljica Knjižnice Vedrana Lugić, 16. rujna 2021. godine sudjelovala je na svečanom potpisivanju Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za provedbu Projekta u Nacionalnoj i sveučilišnoj knjižnici u Zagrebu. Razdoblje provedbe Projekta započinje datumom potpisivanja Ugovora te traje 24 mjeseca. Nadamo se da ćemo u 2022. uspješno završiti provođenje Projekta.

ZAKLJUČAK

Plan i program rada Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci za 2022. godinu sadrži detaljan opis planiranog rada, aktivnosti, programa i projekata koji su pred nama. Prema Strateškom planu razvoja Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci od 2019. do 2023. godine, Knjižnica nastavlja biti kulturno, obrazovno, informacijsko i društveno središte zajednice i mjesto promicanja tolerancije i multikulturalnosti, jednako dostupno svima.

Prilog: Financijski plan Gradske knjižnice i čitaonice Vinkovci za 2022. godinu